

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

доктора филологических наук, профессора Мисбохиддини Нарзикул
об аспиранте Авгонове Алишере Файзуллоевиче

Авгонов Алишер Файзуллоевич в 2009 году окончил филологический факультет Таджикского национального университета по специальности филолог (таджикский язык и литература) и в 2010 году поступил в аспирантуру при кафедре истории таджикской литературы данного университета по специальности 10.01.03 – Литература народов стран зарубежья (таджикская литература). В настоящее время является ассистентом кафедры истории таджикской литературы факультета филологии Таджикского национального университета.

Авгонов А.Ф. во время учебы в университете был активным студентом, участвовал в олимпиадах и конкурсах среди студентов вузов Республики Таджикистан и показал себя как способный студент, теоретически и практически готовым к научно-исследовательской работе. В ходе работы над диссертацией он проявил себя как состоявшийся исследователь, подготовленный в области общетеоретических проблем средневековой персидско-таджикской литературы, теории искусственной поэзии, эстетики речи и способный самостоятельно проводить научное исследование по актуальным вопросам истории и теории персидско-таджикской литературы.

Основной целью диссертационной работы А. Ф. Авгонова является исследование теоретических вопросов искусственной поэзии, прослеживание истории формирования и установления начального периода ее развития в персидско-таджикской литературе, что предоставляет возможность правильно оценить искусственную поэзию, а также общая характеристика развития искусственной поэзии на примере творчества ее известных представителей XI-XII веков. Результаты и выводы автора диссертации не вызывают сомнений и подтверждают правильность основных ее теоретических положений. Соискатель опубликовал по теме диссертации 8 статей в научных журналах и научных сборниках, в том числе 3 статьи в изданиях, рекомендованных ВАК

Российской Федерации. Общий объем работ, опубликованных соискателем по исследуемой теме, составляет более трех печатных листов.

Новизна кандидатской диссертации заключается в том, что в ней впервые в современном литературоведении и в мировой иранистике исследованы теоретические и практические вопросы, относящиеся к искусственному стиху. Впервые на основе достижений исследователей Таджикистана, Ирана, России и ученых других стран подробно и в особом тематическом раскладе рассматриваются вопросы, связанные с определением искусственного стиха.

Результаты и материалы исследования могут дополнить теоретическую основу таджикской литературоведческой науки и содействовать определению и выявлению особенностей искусственного стиха, искусственных касыд, рифмы и художественных средств изображения. Результаты исследования также весьма полезны при написании учебников и учебных пособий по истории и теории персидско-таджикской литературы для вузов, составлении учебных пособий, при чтении и проведении спецкурсов и спецсеминаров.

В целом, Авгонова Алишера Файзуллоевича следует охарактеризовать как сформировавшегося научного исследователя, способного самостоятельно решить поставленные проблемы и достойного ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.03 – Литература народов стран зарубежья (таджикская литература).

Доктор филологических наук,
заведующий кафедрой истории таджикской
литературы Таджикского национального
Университета



Мисбохиддини Нарзикул

Адрес: 734025, Республика Таджикистан,
г. Душанбе, пр. Рудаки, 17.

Тел.: (+992) 93 60012 29

E-mail: hasti70@mail.ru

Подпись Мисбохиддина Нарзикула заверяю:

Начальник УК и СЧ ТНУ

«22» июня 2017 года



Тавкиев Эмомали